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СПОРТИВНОЇ КУЛЬТУРИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Анотація. У науковій розвідці зосереджено увагу на проблемі дослідження 

можливостей застосування сучасних цифрових технологій під час підготовки 

майбутніх фахівців. Коротко схарактеризовано цифрові технології спортивної 

діяльності. Запропоновано приклади мобільних додатків, які є одним з 

інструментів підсилення фізичної активності та розвитку спортивної 

культури здобувачів вищої освіти. 
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Упродовж останніх років галузь фізичної культури та спорту на 

системному рівні зазнає впливу державних реформ, які стосуються цифрової 

трансформації в освіті. Зокрема, з кожним роком цифрові технології  активно 

впроваджуються у студентський спорт, а також суттєво впливають на 

управління процесом розвитку спортивної культури студентів. 

У сучасних умовах цифрової трансформації освітнього простору 

посилюється суперечність між об’єктивно зумовленим стрімким розвитком 

цифрових технологій та недостатнім рівнем науково-педагогічного 

обґрунтування методики їх впровадження у процес розвитку спортивної 

культури студентів у закладах вищої освіти. Незважаючи на доступність 

сучасних цифрових технологій в освіті, їх дидактичний і виховний потенціал 

залишається реалізованим фрагментарно. Відзначена суперечність зумовлює 

необхідність дослідження на системному рівні можливостей сучасних 

цифрових технологій та визначення педагогічних механізмів їх використання у 

процесі розвитку спортивної культури студентів. 

Мета нашого дослідження – розкрити можливості сучасних цифрових 

технологій спортивної діяльності як дидактичного засобу розвитку спортивної 

культури здобувачів вищої освіти. 

Успішне впровадження цифрових технологій в спортивну діяльність і 

фізичне виховання студентської молоді залежить від багатьох чинників. 

Наприклад, одним з них є активна розробка засобів та інструментів цифрових 

технологій, концептуальних підходів, новітніх методик, а також їх доступність і 

можливість використання в освітній практиці. 

На нашу думку, завдання цифровізації галузі освіти має вирішуватись у 

межах новітніх досягнень науково-технічного прогресу, кібернетики, 

педагогіки та психології, а також на рівні тісної взаємодії закладів середньої і 

вищої освіти, наукових інституцій та ІТ-індустрії. 
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У науковому дискурсі простежується зростання уваги до проблематики 

трансформації педагогіки спорту в ефективний інструмент управління 

інформаційними процесами, які забезпечують організацію спортивної, 

навчальної і виховної діяльності студентської молоді. Йдеться про те, що 

поступово відбувається системна цифровізація педагогічної науки, яка 

реалізується через інтеграцію електронних компонентів в освітній процес [1]. 

Водночас у наукових дослідженнях активно розробляється цифрова педагогіка 

(Digital Pedagogy), що розглядається як галузь педагогічної науки, яка 

досліджує закони і закономірності передачі та відтворення освітнього досвіду у 

фізичній і віртуальній реальності. До джерел конструювання методологічної 

основи цифрової педагогіки належить поширення інформаційно-

комунікаційних технологій у системах відкритої освіти, що забезпечує нові 

формати суб’єкт-суб’єктної взаємодії в освітньому процесі [1; 2]. 

Цифровізацію розуміють як упровадження електронно-цифрових 

технологій у фізичний простір, що забезпечує налагодження комунікації між 

суб’єктами цього простору за допомогою цифрових пристроїв. У сфері освіти 

важливим завданням цифровізації є створення цифрового освітнього простору 

на основі розроблення та застосування інноваційних мультимедійних, 

інформаційно-комп’ютерних засобів і сучасного навчального обладнання. 

Аналіз опису цифрової компетентності педагогічного працівника 

засвідчує, що цифрові технології поєднують чотири основні складові, які є 

взаємопов’язаними та взаємообумовленими. Цими складовими є: цифрові 

системи обробки та доставки даних (інтернет, сервери, обчислювальні 

пристрої, мережеві технології та ін.); цифрові системи генерування (створення) 

даних (інтернет-речей, смартсистеми); цифрові системи зберігання даних 

(хмарні платформи, NAS-системи та ін.); цифрові системи автоматизованої 

аналітики (штучний інтелект, нейронні мережі та ін.) [3]. 

До цифрових технологій студентського спорту належать інноваційні 

інструменти, програмне забезпечення, пристрої, платформи та інше, які 

використовуються для моніторингу, вдосконалення, організації та аналізу 
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фізичної активності, тренувань, спортивних заходів і змагань студентів. Вони 

інтегрують сучасні технологічні досягнення науки й техніки в спортивну 

діяльність, яка стає доступною для студентів різного рівня фізичної підготовки. 

Запровадження цифрових технологій в спортивну діяльність сприяє 

підсиленню мотивації до занять спортом, а також розвитку спортивної 

культури студентів. 

Ураховуючи сучасні підходи до навчання й виховання студентської молоді 

із застосуванням цифрових технологій, а також результати досліджень щодо їх 

упровадження у спортивну діяльність студентів, виокремимо сукупність 

цифрових технологій, які є ефективними дидактичними засобами розвитку 

спортивної культури студентів. До цих технологій належать: мобільні додатки,  

технології ШІ, віртуальна і доповнена реальність, онлайн платформи, соціальні 

мережі, фітнес-гаджети та пристрої. До прикладу, коротко схарактеризуємо 

один з перелічених вище цифрових дидактичних засобів, а саме – мобільні 

додатки. 

Мобільні додатки є ефективним інструментом підсилення фізичної 

активності та розвитку спортивної культури студентів. Мобільні додатки 

надають широкі можливості для організації тренувального процесу, мотивації 

до занять спортом, допомагають аналізувати результати фізичної активності та 

способу життя студентів. Широкий вибір мобільних додатків, їх доступність 

надає можливість кожному підібрати той мобільний додаток, який сприяє 

досягненню поставленої мети і конкретних завдань. До мобільних додатків, які 

користуються популярністю належать:  

– платформи для відстеження рівня рухової активності в процесі ходьби та 

бігу(“Google Fit”, “Strava”, «Nike +” та ін.); 

– мобільні додатки, які допомагають здійснювати контроль і моніторинг 

фізичної підготовки (“Coach Fitbit”, “Training Club Nike”, “Fitness Buddy”); 

– мобільні додатки для силових тренувань і покращення рівня фізичної 

підготовки (“Fitness & Bodybuilding”, “Домашні Тренування”, “Workout 

trainer”); 



ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ  15.05.2026  

273 

– мобільні додатки, які допомагають планувати розпорядок дня, 

дотримуватись правил збалансованого харчування та підтримувати водний 

баланс людини (“FoodDiary”, “Waterbalance”, “MyFitnessPal”); 

– електронні платформи, що сприяють підтримці ментального здоров’я, 

допомагають впоратися зі стресом і покращити сон (“MindShift”, “Better Me: 

Mental Health”, “Happify”). 

Зручність мобільних додатків полягає в їх доступності, можливості 

адаптуватись до рівня фізичної підготовки студентів. 

Таким чином, впровадження цифрових технологій в освітній процес  

значно підсилює продуктивність фізичного виховання молоді. Цифрові 

технології спортивної діяльності – це важливий  чинник  трансформації 

підходів до управління й популяризації спорту серед молоді. 

Висновки. Впровадження цифрових технологій надають нові можливості 

для оптимізації тренувального процесу, організації спортивних заходів і 

поширенню цінностей спортивної культури серед молоді. Зокрема, цифрові 

технології допомагають зробити студентський спорт доступнішим, а також 

підвищують  рівень мотивації до спортивної діяльності. На нашу думку, 

впровадження цифрових технологій в студентський спорт є необхідною 

умовою розвитку спортивної культури студентів. 
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